危机之下美国急公关

议员抛"棱镜"阴谋论

美国中央情报局前雇员爱德华·斯诺登曝光"棱镜"等秘密情报监视项目,将美国政府的争议做法置于风口浪尖。面对国内外越来越大的质疑声,美国政府以及部分政界人士四面出击,试图通过各种手段消除"棱镜"争议带来的消极影响。

第一招:论"危害"

美国联邦调查局局长罗伯特·米 勒13日出席国会听证会,解释斯诺登 曝光监视项目给美国带来的危害。

米勒说,秘密监控项目在搜集反恐情报,阻止恐怖袭击方面发挥重要作用。这些项目曝光后,当局不得不调整应对恐怖威胁的策略。

"我们会……失去获取他们(犯罪分子)通讯信息的能力,我们会变得异常脆弱……这危害着国家安全。"米勒说,"那个已经承认曝光这些项目的人,是正在展开的刑事调查的主要对象……我们会采取一切手段将这名泄密者绳之以法。"

第二招:辩"实效"

国会参议院情报委员会主席、 民主党人戴安娜·范斯坦13日证 实,国家安全局定于17日正式公布 当局通过这些监视项目成功挫败 的恐怖袭击阴谋的具体数字。

美国白宫发言人杰伊·卡尼13日提前披露一起因监视项目而成功挫败的袭击案例。卡尼说,得益于监视项目,当局截获有用情报,2009年10月在芝加哥奥黑尔国际机场逮捕恐怖嫌疑人戴维·黑德利。黑德利承认策划对丹麦《日德兰邮报》发动炸弹袭击,缘由是这家报纸先前刊载有关伊斯兰教先知穆罕默德的漫画,激怒伊斯兰世

秘密监控项目在搜集反恐情报、阻止恐怖袭击方面 发挥重要作用。这些项目曝光后,当局不得不调整应对恐 怖威胁的策略。——美国联邦调查局局长罗伯特·米勒



界。

卡尼还证实一些美国官员和国会议员的说法,确认监视项目帮助挫败2009年针对纽约地铁系统的恐怖袭击阴谋。

"当局正着手解密这些案例。"卡 尼说,"展示给美国公民,这些是监视 项目带来的实在成果。"

第三招:泼脏水

斯诺登13日在香港《南华早

报》英文版刊登的专访中披露美国政府更多监视细节。斯诺登说,美国政府多年来一直从事针对中国个人和机构的网络攻击,而美国国安局全球范围内的网络攻击行动超过6.1万项。

一些政治分析师认为,美国一直就网络攻击问题攻击中国等国,如今却因监视项目曝光而尴尬不已,再难以像先前那样"理直气壮"施压他国。

面对这种尴尬局面,美国国会部

分议员13日抛出毫无根据的阴谋论, 怀疑斯诺登可能受他国指使。

国会众议院情报委员会主席迈克·罗杰斯和委员会资深成员、民主党籍众议员达奇·鲁珀斯伯格13日与国家安全局局长亚历山大举行3小时闭门会谈。罗杰斯会后暗示,斯诺登可能与中国政府"合作"。

"显然,我们必须确保彻底洗清他(斯诺登)与中国的联系。"罗杰斯说,"我们需要提出更多问题,包括他的动机,他的联系,他在哪里,为什么在那里,在那里时时的日常情况。"

美国《华尔街日报》报道,罗杰斯提出这种质疑时没有向外界给出任何证据。

第四招:转视线?

就在媒体针对监视项目穷追猛打之际,白宫发表声明,确认叙利亚政府去年多次在国内冲突中"小规模"使用包括沙林毒气在内的化学武器,总统贝拉克·奥巴马决定向叙反对派提供包括"军事支持"在内的更多援助。

经过多次事先"吹风"后,美国政府终于正式确认在叙利亚冲突立场上的这一重要变化,其时机选择值得探究。不可否认的是,这一消息迅速成为当天的重点新闻之一,在一定程度上冲淡了主流国际媒体对监视项目的报道氛围。

新华社供本报特稿

称叙政府使用化武

奥巴马决定 军援叙反对派

综合新华社消息 美国白宫国家安全事务副助理本·罗兹13日说,叙利亚政府去年多次在国内冲突中小规模使用包括沙林毒气在内的化学武器,造成上百人死亡。美国总统奥巴马已决定向叙利亚反对派提供包括"军事支持"在内的更多援助,但他拒绝提供详情。

罗兹当天发表声明说,美国情报部门经过"慎重评估","非常有把握地"作出上述判断。侦测到的化学武器攻击迄今已造成大约100人至150人死亡,但这一数字可能不完整。

俄罗斯国家杜马(议会下院) 国际事务委员会主席阿列克谢·普 什科夫14日说,美国向叙反对派提 供武器将引发外国对叙利亚局势 进行军事干预。俄罗斯外交部发言 人卢卡舍维奇14日说,俄方对此表 示严重关切,认为美国此举只会恶 化叙国内局势。



13日,一名支持叙反对派的小男孩拿着一把旧步枪。(法新)

14日,伊朗最高领袖哈梅内伊在设于德黑兰领袖府内的投票站投下首张选票。他投给谁了?

新华/路透

伊朗总统选举鸣锣

哈梅内伊投下首张选票

据新华社消息 伊朗总统选举投票于14日开始,伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·侯赛尼·哈梅内伊投下首张选票,同时呼吁选民踊跃投票,批评美国对伊朗选举妄加指责

伊朗最高领袖哈梅内伊当天 上午在首都德黑兰领袖府内的投 票站投下首张选票。他没有告诉媒 体记者自己支持哪名候选人。

哈梅内伊鼓励选民参加投票,

以实际行动回击西方国家对伊朗 选举有效性的质疑。

伊朗国家电视台的画面显示, 在全国各地不少投票站,选民排起 长队。法新社记者在德黑兰一家投 票站看到,上午8时投票站开放前, 已有大约70人排队等候。不少选民 说,投票是出于公民的责任和对未 来的期望。

当天晚些时候,内政部长穆罕 默德-纳贾尔宣布,由于参加投票 的选民众多,原定10个小时的投票时间将延长。伊朗宪法监护委员会说,投票仍在进行,"没有出现任何问题"。

哈梅内伊的顾问阿里·阿克巴尔·奈特·努里告诉美联社记者,本次选举应该无需进入第二轮。

内政部长穆罕默德-纳贾尔说,内政部"不会在计票结束前做任何预测"。计票结果有望15日上午产生。

●贸易"战争"

中国自行车企业 首胜欧盟反倾销

据新华社杭州6月14日

"宝归来"董事长杨群 字归来"董事长杨 为,"宝归来"胜诉除为 定,不解的的态度、不解有人 外,更重要的是依托技术创 所领展市场,掌握了归来 "会报人上百万元用于产家、 年投入上百万近20项 国际专利。

无缝钢管反倾销 欧盟要与华磋商

据新华社布鲁塞尔6月 13日电 欧盟委员会13日 宣布,欧盟当天已经在世界 贸易组织请求就中国对原 产于欧盟的高性能不锈钢 无缝钢管征收反倾销税的 问题与中方展开磋商。

中国商务部条约法律 司负责人当天就此发表谈 话表示,中方已收到欧盟提 出的磋商请求,将根据世贸 组织争端解决机制规则妥 善处理。

美继续对中国等 征钢筋反倾销税

所谓日落复审,是指征 收产品反倾销税5年期满进 行的行政复审。